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Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. 

Nyilttér soronként 50 fillér.

Búcsú az öreg - Esztendőtől.
Soha még búcsúzkodás könnyebb 

szívvel nem történt mint ez a mostani. A 
babonás 13 szám valóban megfelelt a 
hozzá fűzött rettegésnek. Siralmas, nehe­
zebb esztendőt talán csak az elnyomatás 
első esztendeiében szenvedett a magyar. 
Nemssak arról a tizenhárom vármegye la­
kosságáról van szó, akiket árviz, égihá- 
boru mindenüktől kifosztott és most ínsé­
ges nepokat látnak, a közirgaiom keserű 
kenyerét eszik, — nemcsak a szintén ez­
rekre menő munkanélküliekről, akiknek ka­
rácsony éjszakáján talán elég meleg hajié 
kuk sem volt, — hanem szó van a kenyér­
kereső Magyarország minden tagjáról, akit 
ez az 1913. esztendő oiy súlyos gondok 
elé állított.

És nem is hisszük s nem is merjük 
megjósolni, hogy azokat a romokat, ame­
lyeket az 1913. esztendő itt hagy, —- a 
jövő esztendőben, minden szomorú emlé­
kezés nélkül, ehudjuk takarítani. Nem hlsz- 
szük, hogy az idők nehéz járása egyszerre 
megszűnjön, hiszen olyan nagy gazdasági 
sebeket ejtett egész Európán a kelet vil­
longása és háborúja, — hogy az európai 
világháború réme ellen állított szuronyerdő 
milliárdos terheit sínyli a közkereső pol­
gárság minden rétege. Nemcsak itthon, 
nemcsak Európában, hanem az egész vi­
lágon gazdasági pangás és ennek nyomá-
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Nem csupán a szállingózó hópelyhek, 
a prémekbe burkolt asszonyok, a didergő 
újságárusok jelentik ce, hogy itt a tél. A 
jégpálya színes kis táblája fölé bár kitűz­
ték a kis zászlót, mint ünnepi lobogót, va­
lami cimerpajzs mellé, de függetlenül ezek­
től az egyre fellépő változatlan tünetektől 
érezzük, hogy kezdődik a téli szezon for­
gataga a maga széditően világvárosi mi­
voltában.

A hirdető oszlopok roskadásig telve 
vannak külföldi énekeseket, koncerteket, 
zongorázó és hegedülő embereket, világra­
szóló tudományos felolvasásokat hirdető 
plakátokkal. Nevük nagy, vastag betűkkel 
van nyomva a rikító papiroson. És a szín­
házak minden este telve vannak, mert va­
lami irodalmi csemege, vagy csiklandós 
malacság esténként kerül terítékre. Az or­
feumokba nem juthat be az ember, mintha 
az akrobaták, bűvészek, négerek és ido-
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ban szükség és nyomorúság van. Az Ame­
rikából érkező hajók Európa minden kikö­
tő városába hozzák a megcsalódott kiván­
dorlókat. Amerikában sinns munka, az 
osztrák-magyar konzulátus épen most adja 
tudtul, hogy annyira megostromolták a 
hazautazásra szükséges hajójegyekért, — 
hogy többé senkinek sem szolgálhat. En­
nek ellenére, ezrével jönnek haza a ma­
gyarok, jelezve, hogy az 1913. esztendő 
Amerikába is meghozta a maga válságát 
és nem egyedül a magyarok balcsillaga 
ragyog az égen.

Az öreg esztendő! mennyi gondot, 
aggodalmat és bánatot okoztál nekünk, 
mily örvendezve búcsúzunk tőled és vár­
juk jobb reményekkel az újat. Mi lenne 
az ember a remény nélkül! kiállt fel egyik 
munkájában Eötvös József s vak ban bi­
zonytalan jövőnknek legjobb utravalója a 
remény, mely annál szebb virágot hajt, 
minél ifjabb annak kebele, kiben a re­
ménység duzzad. És ha elnézem az ágy­
nak esett, rqményi-ke.i jeleget, akinek bá­
gyadt szeméből mégis á keménység su­
gara tör elő, — végtelen hálával vagyok a 
gondviselés iránt, hogy az embernek a 
nehéz életkűzdelemben, a reménység ve­
zércsillagát adta.

Jövel boldogabb uj esztendő! Eny­
hítsed gondjainkat, valósítsd reményeinket, 
teljesítsd vágyainkat. Ami viszályos ma­
gyar nemzetünknek hozzál békét. Hogy 
jobban szeressük a hazát, semmint gyü-

mitott állatoknál egyéb gondja a fővá­
rosi közönségnek nem is volna. A tánc­
palotákban, variettékben. mulatókban min­
den nap valóságos ünnep van. Mintha 
csak gazdagok és boldogok volnának itt, 
az ellentétek e csodálatos városában.

Ki kell azonban józanodnunk tévhi­
tünkből, mert nap-nap után végigharsog 
a ragyogó pesti utcákon tízezrek fájdalmas 
csatakiáltása: „Kenyeret, munkát!“. És az 
éhes gyomru, kérges tenyerű, elszánt arcú 
emberek rekedten kiabálva, félelmes töme­
gekben vonulnak végig a fényárban úszó, 
hatalmas körutakon, a márványos tükrös 
mulatók előtt.

Karácsony előtt.
Hiába, az időjárás is fenekestől meg­

fordult. Nyoma sincs a régi decemberi 
képnek, karácsony hetében már vastag 
hószőnyeg terült el az aszfalton és házte­
tőkön, fiakker szánkók siklottak nesztele­
nül a széles, egyenes utakon és pirosra 
fázott, prémekbe burkolt női arcok tették 
változatossá az általános fehérséget.

Ilyenkor már megálltak a Duna ha­
talmas, deres jégtáblái és az összesimuló 
jégkéreg könnyen birt meg kocsit és lo-

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
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l. Vasut-utca 306, hova a lap szellemi ée anyagi 
részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

gyűlölni tudjuk egymást, mert nem egy 
politikai hiten vagyunk. Hozzál békét az 
egész emberiségnek, mert hiszen a muá 
esztendő szomorú tapasztalása szerint 
minden háborút megsinylenek nemcsak a 
hadakozó felek, hanem azok is, akik tét­
lenül nézik a véres párviadalt.

A reménykedő szívvel nézünk a kö­
zeledő uj esztendő felé, remélve, hogy 
mindenesetre jobb lesz, mint amelyiknek 
nyomába lép. Bőtermő esztendő kellene 
nekünk és ennek nyomába nagy gazttasági, 
ipari és kereskedelmi fellendülés, hogy az 
erővesztett emberek talpra álljanak, hogy 
a munkanélküliek nyomasztó gondja és 
ínsége megszűnjön. És bár az uj esz­
tendő ne látogatna meg csapásokkal, köz- 
szerencsétlenségekkel, melyekben oly kér­
lelhetetlen volt elődje, a most letűnő öreg 
esztendő. Folyómedrek vize folyna le csen­
desen, vész nélkül, terhes fellegek vonul­
nának el kárt nem okozva, hanem meg­
termékenyítve áldásos esővel az ősi ma­
gyar földet, amelyet a bizonytalan időjá­
rás miatt, egyre kedvezőtlenebbül szánt a 
magyar, foszladozó reményevesztetten, 
vájjon veritékes munkáját förgeteg és égi 
háború nem teszi-e tönkre?! Óh! add 
vissza uj esztendő régi reményünket és 
adj veritékes munkánkra sikert és áldást 

Boldog uj esztendőt olvasóinknak!

vat. Ilyenkor már jégvirág nyílott reggelre 
ablakainkon és mint kiapadhatatlan köny- 

I nyék függtek a párkányról le a villogó 
jégcsapok.

És az időjárással együtt mintha sok 
minden egyéb is megváltozott volna. A 
kirakatokat ha megnézzük, lehetetlen észre 
nem vennünk, hogy azokban a vásári 
lárma elfojtja az ünnepi hangulatot. A 
színes lámpasorral világított hatalmas tü­
körüveg táblák csupa alacsony áru, érték­
telen holmit kinálnak. Fényüzési cikkek, 
drága villanyos karácsonyfák csak elvétve 
láthatók.

Az áhitatos kirakat diszitésnek az 
idén egy kissé befellegzett. Mintha valami 
kiábrándító prózaiság ömlene széjjel a vá­
ros összes kirakatain. Már nem öröme 
a kereskedőnek a kék lényben úszó havas, 
betlehemes nagy gonddal diszitett kirakat. 
Ketségbeesett mohósággal igyekszik al­
kalmi áraival tömeges vásárlást előidézni, 
mintha e szent, hangulatos felemelő ün­
nepnek csupán közgazdasági jelentősége 
volna már.
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1913-ik év története.
A „Függetten Hajdúság“ számára — írta: By.

Hatalmas Istenünk oda fenn az égben, 
Kétszeres hálával adózunk mi Néked; * 
•Tálával adózunk s 14-et Írunk,
L 13-től mindnyájan irtózunk.
Hálát adunk Néked, hogy életben vagyunk, 
S jobb jövőben bízva, tovább dolgozhatunk; 
Hisz az elmúlt évben annyi csapást éltünk, 
Hogy hosszú időre megbocsáthatsz Kékünk. 
Háború, döghalál, árvizveszedelem, 
Politikában is örökös küzdelem.
Pénzszükség mindenütt, a hitel szünetel, 
"önkrejut a szegény, a gazdag szüretel, 
főifordult világ van minden tekintetben, 
Hideg idő nyáron, langyos szellő télen.

Balkán államokban véres háború dúl 
Egyik a másiknak majdnem vérébe fül. 
Minket is fenyeget a háború réme 
Fegyverkezve készen anyák szeme fénye, 
Kenyérkereső-e, vagy boldog vőlegény,
Hogy itthon maradjon, nincsen hozzá remény 
Végre lecsilapul a harci zaj-lárma 
És beteljesedik mindannyiunk vágya 
Sok alkuvás után létre jön a béke 
Reméljük részünkről, hogy a rémnek vége. 
Nagy áldás ez miránk, hálával adózunk 
Te néked Királyunk, béke apostolunk:

Háborúval együtt megjött a döghalál, 
Amelynek csirálya sok helyt otthont talál. 
Felüti a fejét nálunk is sok helyen,
De a rendszabálytól pusztulni kénytelen.
El sem múlt az egyik, másik csapás akadt 
Rengeteg esőtől patak, folyó dagadt. 
Kiszámíthatatlan szegény magyar kárja,
Mert amit utbaejt söpri a viz árja;

több is volna talán egymáson segitni,
Mint odafent Pesten folyton veszekedni,
.Mert hiába vádol s perel az ellenzék,
A munkapárt erős és nem érhet el célt, 
Désy-Lukács perben, Lukács lett a vesztes, 
Az elnök Tisza lett, ellenzék most reszkess, 
Törvényeket alkot Tiszának vas keze,

Kivándorlók.

Kezdenek megszokottá válni a buda­
iesti ínségről szóló írások és beszélgeté- 
ek. A dohányjövedék bevétele erősen 
pad, mert az emberek lassanként kezde- 
ek, úgy látszik, leszokni a dohányzásról, 
z államvasutak bevétele csökken, mert 
incs pénz utazásra. A lóhus mészárszé- 
ek forgalma erősen emelkedik, mert nincs 
énz marhahúsra. A zálogházak nap-nap 
tán uj helyiségeket bérelnek, mert nem 
idják elraktározni az elzálogosított holmit.

De mindeme panaszoknál jobban sir. 
ijveszékel az a panasz, amely a tömeges 
ivándoriásról szól. És az már azután a 
vérünk, elvérzésünk kérdése. A zálog- 

ázak és egyéb tünetek előidézői a köny- 
yelmüség, fényűzés is lehetnek. De ha 
^gyermekes családok, egész falvak áll­
ak busán pipázva a pályaudvar hatalmas 
larnokában és várják izgatott türelmet-

Erőszakkal lép fel, van is hozzá esze. 
Panama vádak közt könnyű a helyzete,
Mert nincs benne része és tiszta a keze.
Az ellenzék vádol sót és kártyát dobál, 
Tisza mint egy kőszirt, rendületlenül áll.

Szóval sok csapásban van része hazánknak, 
Bár tőlünk távol is, mint hazafit bántnak. 
De egyből kijutott nekünk is a részünk, 
Mert szegények vagyunk és kevés a pénzünk, 
Minden drágult eddig, mégis szépen éltünk, 
Mert ha nem volt pénzünk, a bankoktól

[kértünk;
Drága lett a pénz is és megszűnt a hitel 
A magas kamattól sok ember bukik el 
Hozzá még az adó az is emelkedett,
Mert a fizetésről törvény rendelkezett. 
Törvény értelmében jó fizetést kapnak, 
Rossz, jó tisztviselőt ebből ki nem hagytak, 
Nem is tűrték békén, ezt a városatyák 
Nagyközséggé legyünk a jelszót kiadják 
Sokan szóltak hozzá, ellene mellette,
Sőt a polgármester versben ellenezte,
Végre odafentről megjött a végdöntés 
Városnak maradunk és nem leszünk község. 
Így is van helyesen s minden rendben

[megyen,
Csak a városfeje mindig résen legyen,
A sok fizetésért sokat dolgoztasson,
A városi vagyon dúsan kamatozzon.
Nem lesz annyi panasz és vigabban élünk, 
Kisebb lesz az adó, marad is meg pénzünk, 
Borult időben is éghetnek a lámpák,
Nem töri ki könnyen az ember a lábát.
Bár a járdáinknak jobb e sötétségben,
Mert biz olyan rosszak, hogy látni is szégyen, 
Hagyjuk ezt most békén bizzuk a jövőre 
A megtöiténtekben haladjunk előre.

Református egyház papjai köréhen 
Nagy változás történt a most elmúlt évben 
Kiss Ferenc helyébe Ladány választ papot, 
Sokan nyújtanak be erre pályázatot.
Komoly ellenfelek Kállay, Bélteky 
Kállay lett győztes, örülhet is neki.
Bélteky sem busult sokáig miatta,

lenséggel a vasutat, mely őket a tengeri 
kikötőig repítse el, ez már azután ko­
moly, nagy következményekkel járó súlyos 
kórtünet.

Lehetetlen azt nem látni, hogy bár 
az anyák méhe még termékeny Magyar- 

; országon, de már nem ad annyi gyerme­
ket, ahány felnőttet a tengeri vasszörnye­
teg elnyel, hogy Amerikába köpje oda 
gyárnak, bányának, igavonónak.

Ki a bűnös ebben a gyászos tehetet­
lenségben, mely nem képes megakadá­
lyozni, hogy a legnemesebb, a legértéke­
sebb anyagunkat lelketlen következetesség- 

j gél elvonják tőlünk ? Mindenki bűnös, ki­
nek hatalmat adott kezébe a polgárok bi­
zalma, vagy a korona kegye és akik nem 
érzik át, hogy ha ez így megy tovább, 
nem lesz elég magyar, akin a lelketlen 

I közügynek ezt az uralmát ezentúl is gya­
korolni lehessen.

Nemsoká meghívták s Szoboszlót itt hagyta. 
Szatmárnémetinek lett ő a lelkésze,
Szép városba került s jó a fizetése. 
Eltávozván innen, itt lett üresedés, 
Megkezdődött erre röktön a versengés. 
Pályázat nem is volt, meghívásról volt szó, 
Csak az volt a kérdés Molnár-e, vagy Szabó. 
Mind a kettőjüknek erős volt a pártja,
Mert" Molnárt szerették s helyét jól megállta 
De Szabó tapasztalt, jó szónok és földi, 
Szegény egyházunkban sorsát ez eldönti.
És ő lett meghiva, éltesse Istenünk,
Érezze jól magát sokáig közöttünk.

Utódja Molnár lett, mert őt is meghívták, 
Balmazújvároson röktön beiktatták.
Barcsa Mihalyból is végtére lelkész lett,
A siteri község választotta őt meg.

(Folyt, köv.)

Városi politika.
Szegény városunkban a demokratia 

időzik. Mi megvagyunk győződve sok min 
den jóról, de ne hogy valóra váljon va­
lami, egyszerűen bizottságokat küldünk ki. 
Járda bizottság, kaszinói építkezési bizott­
ság stb., stb.! Legújabban a városi közgyű­
lés küldötte ki a husdrágasági bizottságot. 
Tanulmányozni. Attól tartunk, hogy mire ez 
a bizottság valamit produkálna, megszűnik a 
husdrágaság. Nekünk adózó polgároknak 
nem az óhajokat megkaszinózó bizottságokra 
van szükségünk, mert akkor könnyen oda­
jutunk, hogy Kábához csatolnak bennünket, 
hanem szükségünk van telt, erős, a kezde­
ményezést magukhoz ragadó férfiakra. Mi­
nél kevesebb szóbeszéd, minél kevesebb bi­
zottság és mentői több kezdeményezés a 
városi vezetőség részéről. így juthatunk va­
lamire. Valamikor a királyokat azért válasz­
tották a nemzetek, hogy legyen közöttük ál- 

' landóan olyan, ki mindnyájuk helyett gon- 
! dolkozik, mindnyájuk panaszaira figyel s 

a hiányokat a kezébe helyezett hatalmánál 
fogva orvosolja.

Elég az hozzá, hogy panaszunk van. 
Panaszunk van sok, nagyon sok! Sorra 
vesszük őket. Most csak egyet! A természet 
eredetileg egy folyó vizzel akarta megáldani 
városunkat, a teremtésben azonban hiba 
esett. Vizet ugyan kaptunk, de nem folyót.

Mit tesz ilyen esetben a h.-szoboszlói 
polgár? Feláll a közgyűlésen s indítvá­
nyozza a miniszter járó bizottság kiküldését. 
A küldöttség Ígéretekkel telve jön haza. De 
Istenem, nem gondoljuk, hogy a város hi­
vatott vezetőjének egyetlen egy audentiája, 
többet ér 100 bizottságnál ? Aztán mit aka­
runk mi folyton az államtól. Szegény az, 
talán még szegényebb mint mi. Ha már a 
természet oly mostoha volt velünk szemben, 
vizünk nem folyik, hanem nyakunkig árad, 
ezen csak nekünk kell segítenünk, még pe­
dig mihamarább, mert készül az egészség­
ügy államosítása, ismét mi fogjuk megfi­
zetni az árát patópaloskodásunknak. Akkor 
még nem is fognak minket megkérdezni,
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Sok pénzt takaríthat meg, ha újévi ajándék játéktárgyait, diszmű, —:— 
női és férfi divatcikkeket, inget, harisnyát, kesztyűt stb.

Telefon Szám a Párisi Nagy Bazárban szerzi be Bővebben a 
napi hirek
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hogy miként óhajtunk folyó vizünk folyásán 
segíteni, akkor már csak az a beleszólásunk 
lesz, hogy fizessünk.

Okulhattunk már a múltakon.
Város maradtunk, mert nincs járdánk, 

nincs világiiásunk, nincsenek városi intézmé­
nyeink s igy aránylag kevesebb a pótadó 
s a város kétannyit fog fizetni a Kösély 
medrének rendezésénél, mintha a saját in- 
tentiőja szerint most rendezné a dolgot. A 
késedelmes adós mindig többet fizet.

Az egészségügyi követelmények pedig 
elviselhe;etlenné teszik, hogy kultúra, az ol­
vasottság mai foka mellett továbbra is tűr­
jük városunk közepén a különféle betegsé­
gek millió és millió bacilusát tenyésztő nyílt 
csatornát. .

A közöny meg nem határozható foka 
az, hogy nemcsak türjük ezt a bűzös mo­
csarat, de nem is teszünk semmit arra, 
hogy elviselhetőbb legyen a baj addig is, 
mig gyökeresen tudnánk azt orvosolni.

(Folytatása következik.)

Tolvajszmretség Hajdúszoboszlón.
Az utóbbi időben mind gvakóriabbak 

lettek a feljelentések a rkapitányságnál, 
hogy az udvarokról, ólakból, részint zárt, 
részint záratlan helyekről tyúkokat, s egyéb 
házi állatokat ismeretlen tettesek lop­
kodják.

A feljelentésekből a rendőrség meg­
állapította, hogy ezen lopásokat egy rend­
szeres tolvaj-szövetség követi el, a nyo­
mozások során a tettesek: Váczi Lajos, 
Elek Imre, Váczy Sándor, Elek János, 
Szűcs Károlyné, Váczi Lajosáé Lázár Li­
dia, Váczi Juliánná, Ónadi Ida, B. Szabó 
Juliánná és B. Szabó Sándorné személyé­
ben meg is kerültek, akik 26 rendbeli 
lopás elkövetését be is ismerték. A káro­
sultak : Stáhler Dániel, Szilágyi András, 
Gergelyffy István, Szilágyi Jánosné Szabó 
Lidia, Plón Gyma, Áron Sándor, Cs. Varga 
Mihály, Herschkovics Lajos, ifj. Berkovics 
Mihály, Mohácsi Imréné, Kozma Ferenc, 
d. Borbély Károly, özv. Csuka Sándorné, 
Rácz Báláz , Kakucsi Lajos, özv. Fekete 
Lajosué, I czegh Sámuel, özv. Márton 
i 1 hályné, Széli Istvánná, Korpos Istvánná, 
Guttmann Sándor, Kaszás Péter, özv. Ma- 
latinszky Kálmánná, Fischbein Éliás és ed­
dig kipuhatolhatatlan káros sérelmére a 
soproni közlegelőről 15 darab libát, az 
előbb megnevezettektől pedig szintén leg­
nagyobb részt aprójószágokat, azonkívül 
fát és terményeket lopkodtak a tettesek.

Most, 10 év múltán derült ki, hogy a 
kir. jbiróság hivatalos helyiségében történt 
betörést, mint bírósági foglyok ugyanezen 
tettesek kö^zül követte el: Csizmadia Ja­
kab, Egri Gábor, Váczi Lajos és Elek 
Imre, három szováti cigánnyal; azonban a 
Wertheimszekrényt felfesziteniök nem sike­
rült, a tett véghez vitele meghiúsult.

A nyomozást a rendőrkapitány meg­
bízása folytán Somogyi Antal rendőrbirtos, 
Pinczés István rendőrdlenőrrel karöltve

mindvégig a legnagyobb körültekintéssel és 
odaadással napokon keresztül megszakítás 
nélkül teljesitette, miért is ezen lelkiisme­
retes ügybuzgó kötelesség teljesítéséért a 
rendőrkapitány a rendelkezési alap terhére 
a nyomozást vezető Somogyi Antal rendőr­
biztost 50 korona jutalom részesítette.

Lapunk zártakor értesülünk, hogy 
Váczi Lajos és társai ópás ügyéből kifo­
lyólag a vizsgálat alkalmával kiderült egy 
újabb ügy is, nevezetesen a helybeli vasúti 
raktárnál az egyezményes munkások Bek- 
ker Orbán helybeli lakos kész férfiruha 
szállítmányából az elszállítás alkalmával, 
úgy magukat, mint családtagjaikat felru­
házták. Ugyancsak innen a közönség által 
kiszállított, de át nem mázsáit termények­
ből italra még egy zsák búzát is elemeitek. 
Á rendőrség ez ügyben a nyomozást befe­
jezte s a további eljárás végett az ügyész­
séghez áttette.

A Ház 21-én kezdte meg a karácso­
nyi vakációt, amely január 12-éig fog 
tartani

Gróf Tisza István miniszterelnököt ti­
zenkét bácsmegyei község választotta meg 
díszpolgárává.

Országos politika.

A delegációs ülés befejezése után a 
Ház ismét folytatta a félbeszakított mun­
kát. Harmadik olvasásban is elfogadták a 
bosnyák vasutakrói és az állami számve­
vőségről szóló javaslatokat. Megszavazták 
a külkereskedelmi és küiforgalmi viszonyok 
ideiglenes rendezéséről, a magyar—horvát 
pénzügyi egyezmény meghosszabbításáról 
szóló javaslatokat.

A Ház ez ülésén sem jelent meg az 
ellenzék. A külkereskedelem tárgyalásánál 
felemlittetett, hogy most, a mikor az állat 
olyan olcsó, a hús mégis drága. A hús­
iparosok az állatárakkal csak akkor tarta­
nak lépést, ha az emelkedik, ha azonban 
csökkenőben vannak, akkor nem.

Ghilányi Imre földmivelésügyi miniszter 
kijelenti, hogy az állatbehozatali tilalom 
visszavonásáról, vagy korlátozásáról szó 
sem lehet. A kormány tudja, hogy a mos­
tani hanyatló sertés és marhaárak mellett 
az állattenyésztés védelemre szorul és 
nemcsak vámpolitikai téren akarja a kor­
mány a védelmet biztosítani, hanem a ser 
tésorbánc és sertésvész zárlatainál oly te­
temes könnyítésekét rendelt el, melyeket a 
gazdaközönség, a husiparosok is a legna­
gyobb megelégedéssel fogadtak és lehetővé 
teszik azt, hogy járványos betegségek 
folytán a gazdák károsodása a legkeve­
sebbre csökkentessék.

Itt említjük meg, hony a horvátor­
szági képviselő választásból az a párt ke­
rült ki győztesen, amelyik biztosítékul szol­
gái arra nézve, hogy a békés viszonyok 
Horvátországban helyreállnak. Igaz ugyan, 
hogy Starcsevics Mile a horvát jogpárt ve­
zére az eredményről egy újságírónak azt 
mondta, hogy a választások csak Magya- 
gyarországra nézve kedvezőek, de Horvát­
országra nem; azonban a helyzet, amely­
nek annyira örülnek a Dráván túl, nem fog 
sokáig tartani. (Majd meglátjuk! ....?)

Karácsony után.

Ünnep van: Karácsony, 
Szeretet ünnepe,
Várja a kis Jézust 
Gyermekek serege.
Megjő a Jézuska,
Nem is úgy, mint máskor, 
Sok mindent hoz bizton 
Fényes aeroplánon.
Üres az aeroplán 
És a mennyei kéz . . . 
Rossz világ van fent is 
Talán ott sincsen pénz?

By.

HÍREK

— Előfizetési felhívás! Január else­
jével uj előfizetést nyitunk lapunkra, amely 
már e számtól kezdve uj és tetszetősebb 
köntösben, nagyobbb alakban jelenik meg. 
Az u szerkesztőség teljes tudatában van 
feladatának, látjuk, hogy közéletünk nap­
ról napra több aggasztó jelenséget mutat. 
A tudomány, közgazdaság, technika fényes 
vívmányai megragadok, a vallásos, erköl­
csi és nemzeti érzés sülyedése elszomoritó. 
Az ideálok, a nemes hevületek a telkek­
ből kiveszőben vannak s helyettük önző 
érdekek irányítják az embereket.

A társadalom rétegeit városunkban 
többé nemcsak jogi, politikai, vagy gazda­
sági válaszfalak, hanem felekezeti türel­
metlenség és osztálygyülölet is határolják. 
Népboldogitó, világmegváltó jelszavak alatt 
ádáz aknamunka folyik társadalmunk alap 
jai ellen, hogy uj, de rosszab világ épüljör 
a romok felett. A kártevésben a kevés go­
nosznak a jóhiszemű megtévesztettek nag; 
csapata segédkezik.

Ennek az irtó munkának akarjuk ír 
útját állani, mert különben ez a „fejlődés' 
óriási értékeket pusztít el szellemi és er 
kölcsi tőkénkből.

Meg akarjuk győzni társadalmunké 
arról, hogy a hit a felvilágosodásnak, a ha 
zafiság az európai műveltségnek, a törté 
nelmi érzék a modern fejlődésnek, az er 
köles a szabadságnak, az ideálizmus i 
gyakorlati iránynak, a szép hagyományot 
ápolása a tisztességes polgári munkánál 
nem ellensége, és csak ezen tényezők har­
monikus közrehatásából lehetünk erősek.

Ismerjük kötelességünket, megyünk 
előre az igazság utján. Ha olvasóink biza 
lommal és megértéssel támogatnak ben­
nünket, nem maradhat el a siker.

Az uj évre városi közéletünk legjobb­
jai Ígérték meg cikkeiket, amelyek célja 
közállapotaink gyógyítása lesz. Nagy súlyt

HA DEBRECENBE MEGY!
Kalapot
Nyakkendőt
Fehérneműeket cak CTSTS kalapáruházá­

ban vegyen,
aKistempiom mellett. 

Telefon 707. szám.
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Helyezünk a járásban s egyáltalában a me­
gyében történt közérdekű ügyek és hírek 
megbeszélésére, s ez okból nyitva áll la­
punk minden sérelem, vagy panasz köz­
lésére.

Előfizetési áraink a régiek. Egész 
évre: 8 kor. stb.

— Domahidy Elemér főispán üdü­
lése. Domahidy Elemér főispán tegnap Tát- 
raiomnicra utazott, hogy megkezdje tátrai 
üdülését.

— Dr. Balthazár Dezső ref. püspök 
állapota annyira javult, hogy az ágyat el­
hagyhatta. Hivatalos munkáját is megkez­
dette, de pár hétig még a szobát kell 
őriznie.

— Istentiszteletek. A ref. templom­
ban ma Szabó Antal lelkész prédikál, dec. 
31 én az ó évi istentiszteleten Szabó Antal 
lelkész mond imát, az ujévin pedig Derű­
jén Ferenc lelkész prédikál.

— Társasvacsora Molnár Antal 
tiszteletére. Molnár Antal a debreceni Hitel­
bank igazgatója tiszteletére abból az alkalom­
ból, hogy a király a Ferenc József lovagrend­
del kitüntette, barátai és tisztelői társasvacsorát 
rendeztek a Royal szálló dísztermében. A 
200 teritékü banketten a pénzügyi, kersekedő 
és ipari világ számos jelese jelent meg. Ott 
voltak a többek között: Kenézy Gyula udvari­
tanácsos, Szávay Gyula kamarai titkár, Wil­
helms Emil, az osztrák magyar bank helybeli 
fiókjának főnöke, Körner Béla, Hetey Ignác 
Verzár Kálmán és a pénzügyi világ sok más 
kapacitása. A társasvcsora a legjobb hangulat­
ban folyt le. Tótztokban sem volt hiány. Az 
első felkszöntőt Kenézy Gyula mondta a 
kiályra. Aztán beszéltek még Freund Jenő 
dr., ki az ünnepeltet köszöntötte; Szűcs Ber­
talan bankpénztáros, ki szeretett főnökét üd­
vözölte Molnár Antalban, Közben folyton fel­
hangzott a zajos kívánság, hogy „Halljuk 
Szávayt!“ Szávay Gyula azután mondott is 
egy frappáns hatású felköszöntőt. Nagyszerű 
humorának minden csillogását bemutatta. 
Pompásan aposztrofálta a pénzemberek össze, 
jövetelét és az ünnepeltet is egy uj oldaláról 
ismerte fel és üdvözölte. Üdvözölte, mint azt 
az egyéniséget, ki rokonszenvessé, elfogad­
hatóvá tette a pénzt. Szávay toasztja alatt 
nem fogyott ki a tetszésnyilvánításban a 
közönség. Beszéltek még mások. A vacsora 
a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig 
tartott. A kitűnő nemű Borgida kitűnő kony­
háját dicséri.

— Adler rabbi imája dr. Baltazárért.
Megindító jelenet színhelye volt szombaton 
d. e. a Rombach-utcai pesti izr. templom. Mi­
után a királyért szóló szokásos könyörgést 
befejezte dr. Adler Illés főrabbi a nyitott 
frigyláda előtt :héber imát mondott a nagy­
beteg debreceni püspök, dr. Balthazár Dezső 
felgyógyulásáért. Tudvalevő, hogy Balthazár 
püspök a hazai zsidóság körében népszerű­
ségnek örvend liberalizmusa miatt, legutóbb 
is az orosz zsidókat telepitő tervezetbe 
(1. T. O.) való belépése és a Beilis-per alatt 
elhangzott nyilatkozatai és nyílt levelei feléje

fordították a magyar zsidók szcretetét. Dr. 
Adier Illés főrabbi megható szavait, amelyek­
kel a zsidóság e nagy barátja felgyógyulásáért 
esdekelt, a sok ezer főnyi hallgatóság állva 
halgatta végig és régül hangos ámennel fe­
jezte ki együttérzését.

— Semsey Andor nyolcvanéves. 
Dr. Semsy Andor nagybirtokos, a természet- 
tudományok régi naecenása, hétfőn lépett be 
nyolcvanadik életévébe. A Tátraszéplakon 
tartózkodó öreg tudóst az alkalomból küldött­
ség kereste fel, amelynek tagjai dr. Iglói 
Szontagh Tamás, a m. kir. földtani intézet 
aligazgatója, dr. Krenner József egyetemi ta­
nár, a Nemzeti Muzeum ásványtárának igaz­
gatója, dr. Mauritz Béla egyetemi tanár, dr. 
Vángel Jenő, a bucai pedagógium igazgatója: 
hozzájuk csatlakoztak Fábry István, a Semsey- 
család régi ügyvéde, továbbá a balmazújvá­
rosi harmincezer holdas hitbizományi birtok 
bérlői. A küldöttség jókivánatait Szontagh 
Tamás kir. tanácsos, földtani intézeti aligaz­
gató tolmácsolta Tátraszéplakon az agg tu­
dósnak. Balmazújváros nagyköség képviselő- 
tettilete héfőn délelőt díszközgyűlést tartott 
azon alkalomból, hogy Balmazújváros földes­
ura, Semsey Andor, az ösmert emberbarát 80. 
életévét betöltötte. A díszközgyűlésen Kovács 
Ferenc főjegyző szép beszédben emlékezett 
meg a fejlődő nagyközség jóltevőjéről és jó­
téteményeiről és indítványára elhatározta a 
képviselőtestület, hogy érdemeit jegyzőköny­
vileg megörökíti és a Tátraszéplakon üdülő 
főurat táviratban üdvözli. A meleghangú 
táviratot Gál József vasúti állomásfőnök fo­
galmazta és nyomban a gyűlésből el is küld­
ték. Semsey Andor sok jót tett már Balmaz­
újvárosnak és remélhetőleg 80. születésnapja 
alkalmából sem fog egykori jobbágyközsé­
géről megfeledkezni.

- Karácsonyi ünnepély. A nőegy­
let adományából szerdán délután a város­
háza nagytermében több mint 200 katholi- 

•kus és zsidó szegény gyermeket vendégel­
tek meg egy nagyon sikerült és megható 
ünnepély keretében. Kalocsay Gusztáv ple- 
bánus alkalmi beszédet tartott, a gyermekek 
Gaiser János r. kath. tanító vezetése mellett 
karénekeket adtak elő, egy pár csinos kis 
verset hallottunk tőllük, — de nagyon meg­
ható volt minden s sokáig emlékezetünkben 
marad. Itt emlitjük meg, hogy a gyermekek 
felruházására Hetey Ignácné úrnő 60 drb. 
kötényt ajándékozott, tettét őrömmel re- 
gistráljuk.

— A Sportegylet 1913. december 3-án 
délután 3 órakor évi rendes közgyűlést tart 
a közp. iskola lelkészi hivatalában. Beszá­
mol az Egylet vezetősége az évi munkás­
ságról, az anyagi eredményről s előterjesz­
tést tesz a jelenleg fennálló adósságnak köt­
vényadóssággá való átalakításáról. Tekintet­
tel arra, hogy ez a tárgy korszakalkotó a 
Sportegylet életében, ezúton is felhívjuk a 
tagok legnagyobb érdeklődését a közgyűlés 
iránt.

— János nap. Szinmagyar városunk­
nak talán legelterjedtebb keresztneve a Já­

nos. Vasárnapi statisztikusaink 6—700 Já­
nost is számoltak össze, A naptár készítője 
talán számított is a Jánosok nagy elterjedt­
ségére, mert összesen 15 János napot rend­
szeresített a naptárban. Ha végignézzük, ta­
lálunk arany szájú szent Jánost, (jan. 27.) 
istenes Jánost, (márc. 8.) damaszkuszi Já­
nost, (márc. 27.) olajbafőtt Jánost, (máj. 6.) 
nepomuki Jánost, (máj. 16.) evangélista Já­
nost, (máj. 21.) ékesbeszédü Jánost, (jun. 
12.) Gualbai János vértanút (jul. 12.) ke­
resztelő Jánost (aug. 29.) berchmondi Jánost, 
(aug. 13.) kánt Jánost (okt. 20.) vértanú Já­
nost (nov. 24.) és az avangélista Jánost (dec. 
27.) Ezeken kívül még van egynéhány János 
nap a melyet abban csak a naptári magán- 
tudósok tartanak számon. Mi most a tegnapi 
János napról akarunk megemlékezni csak 
hiányos névsort tuduk adni azokról a kik 
névnapokat ünnepelték. Bor Jánost, Ádám 
Jánost, Jeges Jánost, Tóth János valástanárt 
Csanády Jánost. Márton Jánost, Kürty Jánost, 
Béres Jánost, Kálmán Jánost, id. Szilágyi 
Jánost ünnepelték, de azért minden János 
házánál meglehetett találni a családi körben 
való Jókivánatokat

— Parochialis kör megalakulása.
A ref. egyházi fönhatóság rendelete folytán a 
belmissziói tevéknység fokozására a várost 
két parochialis körre osztották fel. Az egyik 
rész a debrecen-kábái állami ut jobb oldalán 
lesz, vezetője Szabó Antal lelkész, a másik 
az állami ut baloldalán, vezetője: Demjén 
Feienc lelkész. A múlt héten alakult meg a 
parochialis tanács, a melynek feladata az, 
hogy szerves összeköttetést képezzen? az egy­
háztagjai és lelkésze köztt, s működését is 
megkezdette már.

— Vármegyei bizottsági tagválasz- 
tás a II. alválasztó kerületben. A Horogh 
Gábor lemondásával megüresedett vármegyei 
bizottsági tagsági helyre kedden e hó 30-án 
lesz. a választás. Dr. Simon József a jelölt­
ségből a városi béke kedvéért viszalépett 
Demjén Ferenc javára s igy valószínűleg 
egyhangú választás lesz. Hisszük észt annál 
inkább, mivel Demjén Ferenc, a ki állásánál 
fogva is hivatott e tisztségre, a legteljesebb 
szeretetnek és becsülésnek örvend, s nem is 
hisszük, hogy bárki is felvegye vele a versenyt 
a jelöltek közül akár képeség, akár hivatott- 
ság, akár pedig a közügyek iránt való érdek­
lődés és szeretet dolgában.

- Az Izraelita Nőegylet legutóbbi 
választmányi ülésén elhatározta, hogy a 
jövő év február 1-én jótékonycélu tea délu­
tánt rendez.

— Helyreigazítás. Jörgéné Draskócy 
Ilma úrnő levelet intézett hozzánk, amely­
ben kijelenti, hogy lapunk e hó 7-iki szá­
mában megjelent vers az ő szerzeménye. 
Készséggel teszünk eleget kérésének s kö­
zöljük az ő rektifikációját, azonban azt hisz- 
szük, hogy tévedés lehet a dologban, mivel 
mi eredeti kéziratnak vagyunk birtokában.

— A hajduszoboszlói ipartestület 
saját helyiségében, pénztára javára 1913. 
december 31-én Szilveszter este világpos­
tával egybekötött zártkörű Batyu-bált ren­
dez, melyre kívül címzett urat és kedves 
családját tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Belépti-dij: személyenként 1 K 60 f. Há­
rom személyig családjegy 4 K. Négy sze­
mélyig családjegy 5 K. Kezdete este 7 óra­
kor. A legtöbb levelező-lapot eladó és kapó 
hölgy egy értékes ajándékban részesül. Jó 
italokról gondoskodva lesz.

H&DUDQ9RV LAJOS Piae-utca 26-ik szám a.,
az uj Városi bérház sarokhelyiségében. 

Ahol is szövetek, barchetek és mindennemű téli áruk mélyen leszállított árban úgy ezeknek maradékai félár­
ban, valamint női-, férfi- és gyermek kész fehémemüek, nyakkendők, gallérok, kézelők, ágy és asztalteritők, 
paplanok, vászon és asztalnemüek, téli trikók, harisnyák, kesztyűk, zsebkendők és mindennemű rövidáruk mé­
lyen leszállított árakon szerezhetők be. Megyei és helyi telefon 12—58.
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— Eljegyzés. Cs. Szabó Gábor föld­
birtokos, Hajdúszoboszlói lakos eljegyzési 
ünnepét tartotta G. Tóth Mihály nagybirto­
kos, megyei képviselő kedves leányával: 
Amáliával 1913. december hó 17-én.

— A kir. járásbíróságon dec. 29-re 
kitűzött tárgyalások. Keller Áron ellen rá­
galmazás. Varga József ellen sikkasztás vét­
sége. Szűcs Lajos ellen tulajdonjog elleni ki­
hágás. B. Nagy Albert ellen sikkasztás vét­
sége. Kovács Antal és tsa ellen súlyos testi 
sértés. K. Szilágyi János ellen közcsend el­
leni kihágás. Szab^ Sándor ellen becsületsér­
tés. Tóth János ellen tüzeset okozás, ifj. Gáti 
Sándor ellen sikkasztás. Tibai István ellen 
tűzvész. Ifj. Bállá Sándor ellen lopás. Ta­
kács Ferenc ellen súlyos testi sértés- K. 
Tóth Lajos becsület sértés ügyben.

— A kanyaró járvány megszűnését 
jelentette be dr. Molnár Gyula városi tiszti 
főorvos a járványbizottsággá alakult egész­
ségügyi bizottságnak. Ugyancsak az ő 
rendeletére az összes iskolák fertőtlenit- 
tettek és felsuroltattak.

— A Bánomkert ma egy hete tar­
totta meg évi rendes közgyűlését, mély­
nek főtárgya az a szakszerű és terjedelmes 
jelentés volt amelyet Fehér Gábor kertjegy­
ző terjesztett a közgyűlés elé. Ebben a jelen­
tésben s az arra hozott közgyűlési határozat­
ban több olyan közhasznú kezdeményeész 
foglaltatik, amely a többi kerteknek is hasz­
nára válik. így például felirott a Bánomkert 
közgyűlése a m. kir. kertészeti tanintézet igaz­
gatóságához, a gyümölcsök leférgesedése el­
leni védekezés tárgyában. Az ezen feliratra 
érkező választ a kert elöljárósága idejében, 
és megfelelő módon közölni fogja a gazda­
közönséggel. A választmányba Czeglédy Jó­
zsef birtokos választatott be Décsey Lajos 
helyett. Végül a közgyűlés s a kertjegyzőnek 
egyhangúlag köszönetét szavazott szakszerű 
jelentéséért.

— Elszámolás a hajduszoboszlói r. 
kath. iskolába jáió állami gondozásu gyer­
mekek f. hó 24-én tartott karácsonyfa ün­
nepélye alkalmából.

Bevétetek: K f.
1. Helybeli jótékony nőegylet részéről 167 —
2. Striss Lajos ur részéről — — 4 —
3. Kovács István ur részéről — 1 —

összesen: 172 — 
Kiadások:

1. A fogy. szövetkezetben a kará­
csonyfa díszítésére, kiosztandó édes 
ségekre jegyzék szerint kiadatott 140 28
2. Brummer János pékmester szám­
lája szerint kalácsra kiadatott — 30 40

összesen: 170 68 
Maradvány — — — — — 1 32

Ezen maradvány összeg a helybeli 
szegények szent Antal perselyébe helyezte­
tett. Ezenkívül az ünnephez szives adomá­
nyukkal járultak különféle süteményekkel: 
Hetey Ignácné, Fekete Sándorné, Szmeta- 
czek Béláné, Hódos Lajosné, Zubó Lászlóné, 
Székely Gyuláné, Radácsy Istvánné és Ka- 
locsay Mariska urhölgyek. A gyönyörű su­
gár karácsonyi fenyőt Dr. Fekete László 
polgármester ur ajándékából nyertük. Ezúton 
is hálás köszönetét fejezi ki a jótékony nő­
egyletnek, valamint a többi szives adomá­
nyozóknak a r. kath. egyház és iskolaszék 
vezetősége.

— A hús tisztántartása. A földmi- 
velésügyiminiszter körrendeletét intézet az 
ország összes törvényhatóságaihoz amely­
ben arról szól, hogy a köztisztaság fentar j

tása és a kolera ellen való védekezés cél­
jából foganasitott intézkedések ellenőrzésé­
re kiküldött közegek azt jelentették, hogy 
a hússal való elbánás körül országszerte 
a közegészségügyi és köztisztasági köve­
telményeknek meg nem felelő állapotok van­
nak. A vágóhidak sok helyütt tisztátalanok, 
bűzösek, sőt még az újabbak is. Ebben 
nagy része van annak, hogy a mészárosok 
és metszők i vágáshoz használt, sokszor 
nem kellően tisztított ruháikat a vágóhe­
lyiségben hagyják. A hús megtörlésére sok 
esetben szennyes törlőt, elszállítására pedig 
gyakran rozzant szekereket vagy targoncá­
kat használnak, amelyeken a hús még in­
kább bepiszkolódik. Vannak azonkívül szá­
mos más hibák is, amelyek arra indították 
a minisztert, hogy a körrendeletben bizo­
nyos rendelkezéseket Írjon elő és tilalma­
kat állítson fel, amelyeknek megszegését a 
hatóságok szigorúan büntetni fogják. Ez in­
tézkedések közül a legfontosabb, hogy a 
mészárosok, hentesek és általában az álla­
tok vágásánál, a hús feldolgozásánál és 
kimérésénél folalkozó egyéneknek tiszta, 
könnyen mosható zubbonyt és kötényt kell 
viselniük, a hús hordása közben azokat a 
testrészeket, amelyek a hússal érintkeznek 
világosszinü és könyen mosható tiszta le­
pellel kelt befödni, a levágott állatok húsát 
csak tiszta járművön szabad szállítani, a 
vágóhelyiségekben csak tisztogatott vágó- 
eszközökel szabad haszná'ni és a kimért 
húst csak tiszta, használatlan papirosba sza­
bad csomagolni. A miniszter felhívja a fő­
város közönségét, hogy a körrendeletét 
közhírré és szigorúan ellenőrizze annak be­
tartását.

— Két szoboszldi ember csalásai. 
Grünvald István és Herceg Gábor szobosz- 
lói születésű szélhámosok, elhatárzozták, 
hogy bejárják az egész országot és a gaz­
dáktól, akiktől pénzt nem igen lehet kicsi­
karni, gabonaadományokat kérnek a hajdú- 
megyei árvízkárosultak részére. A bácskai 
földeket szemelték ki legelőször és hat nap 
alatt bejárták Szabadka környékét, elég 
szerencsés eredményei. Körülbelül ezer ko­
rona értékű gabonát harácsoltak össze fuva­
rosokkal összehordották és jó áron el is 
adták. A pénzből Topolyán nagy dáridót 
csaptak, s ittak kártyáztak, amig a pénzük 
el nem fogyott. Mikor a csendőrség hosszas 
figyelés után elfogta őket, mindössze 3 ko­
ronájuk volt a gabona árából. Grünvald 
kabátjának belsejébe varva megtalálták 
a szabadkai rendőrség hivatalos pecsétjé­
nek másolatát. Az eljárás folyik ellenük.

— Négy lakodalom egy háznál. 
Szabó Sándor polgártársunknak a házánál 
rilkaszép családi ünnepély folyik le a na­
pokban, mert egyszerre három lánya ment 
férjhez, egy fia pedig megnősült. Ha így 
megy a farsang, akkor igazán nyugodtak 
lehetnek a lányos anyák.

— Feltört pajták. A Bánom-kertben 
ismeretlen^ tettesek a héten megint feltörtek 
három pajtát. De nem vittek el semmit, ami 
azt látszik bizonyítani, hogy a jómadarak 
csak éjjeli szállást kerestek, mert az egyik 
pajtában ágyat vetettek és meg is háltak.
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— Megbízások. A városi képviselő­
testületben az 1914. évben özv. Fekete 
Sándornét Oborzil Gyula fogta képviselni, 
özv. Cseke Gábornét pedig Borbély Sá­
muel.

— A böszörményi betörő. Az egész
Hajdúböszörmény városának valósággal réme 
volt Mészáros Gábor. Ahogy mondják: a 
gonosz csont örökösen rósz fát tett a tűzte. 
A 40 év körüli ember természetesen már 
börtönviselt alak. A büntetések azonban ed­
dig nem igen fogtak rajta, mert Mészáros 
ezek után is egyre-másra követte el a bün- 

: tetteket. Mostan legutóbb három betörést de- 
í ritettek ki reá. Ezen kívül egy betörés nélküli 
I banda-lopást is. Igen valószínű azonban, 
i hogy még más egyéb bűn is teheli a lelkét.
I A hajdúböszörményi rendőrségnek nem kis 

munkájába került, mig Mészáros Gábort 
lefülelhette. Azután még bünlajstromának ki­
nyomozása adott szintén nem könnyű dolgot, 
mig tegnap mindezekkel elkészültek s a 
notórius egyént átadhatták a debreceni kir. 
ügyészségnek. Itt azután előzetes letartózta 
tásba is helyezték.

— Dr. Katona Mihály homeopata
orvos jövő évi január hó 2-ikán egész nap 
és 3-án déli II óráig ismét rendel Debre­
cenben, Darabos-utca 55. sz. alatt.

— Hurka estély. A Szabó féle ven­
déglőben Hétfőn 29-én ahol kitűnő jó dió­
szegi bor is lesz felszolgálva délben jó disz­
nótoros ebéd.

— Mezőgazdasági szövetkezetek 
szaporodása Hajdumegyében. A mező-
gazdasági szövetkezetek szaporodása Hajdú- 
vármegyében mindinkább nagyobb mérete­
ket ölt, mely a mezőgazdaság fejlődésével 
áll szoros kapcsolatban. Hajduvármegye 
egyes községeiben — eltekintve a fogyasz­
tási szövetkezetektől — ma már mezőgazda- 
sági szövetkezeteknek a legkülönfélélyét ta­
láljuk meg. Régebbi idő óta állanak fent 
háziipari és hitelszövetkezetek, van már ga­
bonaraktár-szövetkezet Püspökladányon, föld- 
bérlő-szövetkezet alakulóban Hajduszová- 
ton, két évvel ezelőtt kezdette meg a műkö­
dését a hajdúböszörményi te jszö vetkezet, 
mely utóbbinak a legtöbb községben való 
megalakulása fogja majd eiedményezni Deb­
recennek tejjel való ellátását. Egymásután 
alakulnak a községi állattenyésztő és állat­
biztosító szövetkezetek, melyek közül czideig 
a legszebb fejlődést az egyeki,. azután pe­
dig a kábái mutatnak fel. Most vasárnap 
délután határozta el Hajduhadház gazdakö­
zönsége, az állattenyésztő és állatbiztosító 
szövetkezet megalakítását, mely alkalommal 
a gazdák vezető emberei közül Simon Ká­
roly, Szabó Lajos, dr. Vollák Károly, a haj- 
dumegyei gazd. egyesület részéről Kömmer- 
ling János alelnök, Csapó István egyleti 
titkár, továbbá Surgoth Jenő m. kir. gazda­
sági felügyeld, dr. Ková', ózsef gazd. aka­
démiai tanár és Erdős L .vső, a központi 
állatbiztosító szövetkezet kiküldöttje vettek 
részt. A gazdák és a megjelent kiküldöttek 
felszólalásai után a szövetkezet megalakí­
tása határoztatott el, melynek működése 
előreláthatólag Hadház állattenyésztésének 
fokozottabb fejlődését fogja eredményezni. 
Városunkban is megindult a mozgalom ál­
latbiztosító szövetkezet szervezésére. Január

mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörkölve kapható

DEBRECEN.
Fióküzlet: Csapó-utca 17. A mozi Étjárónál. Főüzlet: Dégenfeld-tór 11. A henyérpioci nassÉtrataÉL
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hóban e tárgyról a vasút-utcai olvasókörben 
Oborzil Gyula állatorvos és Dr. Nagy Béla 
tartanak előadást. Ha a kellő érdeklődés 
meg lesz, úgy a szövetkezet január hó vé­
gén megalakul.

— Vasúti menetrend megjavítása.
A kerület érdekeltségeinek, törvényvényha- 
tóságainak, városainak megkérdezése és 
beszolgáltatott adatai alapján a kerület 
vasúti 'renetrendjének megjavítására a ka­
mara részletes előterjesztést intézett a 
máv. igazgatóságához, mely a javaslatok 
egyrészének figyelembevételét kilátásba he­
lyezte. A közszükségletnek megnyilvánult 
kívánsága alapján a kamara újabb előter­
jesztéseket is fog tenni.

— A hajduszoboszlói anyakönyv 
vezetőnél az elmúlt héten a következő 
egyének hirdettettek ki:
Kozma Gábor — — Horváth Erzsébettel
Sándor József — — Magyar Ágnessel 
Madarász János— — Császi Eszterrel
Szathmáry Antal — Szőke Klárával

Házasság az elmúlt héten az anya- 
könyvvezető előtt nem köttetett.

Elhaltak 1913. december 20-ától 
december 26-ig Tóth Miklós ev. ref. 67 
éves, Horog Dezső ev. ref. 11 hónapos, 
Papp Andor ev. ref. 8 hónapos, Bakk Ka­
talin r. kath. 75 éves. Zagyva Sámuel ev. 
ref. 63 éves, Varga Gábor ev. ref. 74 éves.

— Csalódni emberi dolog, de nem 
okvetlenül kell. Ha e névre „Réthy“ figye­
lünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti 
pemetefű-cukorkát kapunk 60 fillérért, még 
pedig egy kedvelt régi magyar háziszert, 
mely köhögés, rekedtség és hurutos bántal- 
mak sok ezer esetében oly kitünően bevált. 
°ostán bérmentve küld 5 dobozt 3 koro- 
láért az egyedüli készítő: Réthy Béla gyógy­
szerész, Békéscsaba.

— Fémszálas izzólámpák. Az utóbbi
napokban gyakran esett szó a villanylámpa 
előállitása körül történt szabálytalansá­
gokról, amennyiben egyes villanylámpá­
kat előállító gyárak, szabadalmak megsér­
tése miatt perben állottak és ezen pereket 
meg is nyerték. Ez alkalomból érdemes 
lesz megemliteni, hogy a legrégibb húzott 
fémszálból készült villanylámpákat a Ma­
gyar Siemens Schuckert müvek hozták for- 
galomba és hogy a jelenlegi e cég által 
forgalomba hozott Wotan lámpa alatt ismert 
villanylámpa a legjobb, legtartósabb és leg­
takarékosabb.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság tisztelettel 
értesíti a nagyközönséget, hogy jókar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön dij 
melleit adja továbbra is kölcsön a gazda- 
közönségnek. Egyszersmind tisztelettel ér­
tesíti a közönséget, miszerint felettes szám 
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju­
tányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehetkapni, mig az eladásra 
kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és 
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.

EEBIHBI

— Női ruha varroda. Tisztelettel 
hozom a t. hölgyközönség tudomására, 
hogv helyben Kossuth-utcán, Adler Ferenc 
ur házával szemben a Renczes-féle házban 
a baloldali részén háziiparszerüleg var­
rodát tartok fenn és a legutolsó divat 
szerint készítek női ruhákat, kosztümöket, 
pongyolákat, blousokat stb. igen jutányos 
árban. Szives pártfogást kér.

Ascher Ferencné.
— A szövetkezet igazgatósága 1913. 

december hó 26-án tartott ülésében elhatá­
rozta hogy 1914 január hó 1 -étöl kezdődő- 
leg az évi nyereség bizonyos százalékát a 
tagjai közt vásárlásaik arányában vásárlási 
visszatérítés cimén kiosztja: Miért is felhív­
ja a tagokat, hogy a — majdan — vásárlásai- 

; kát igazoló könyvecskéket 60 fillér befizetése 
I ellenében a szövetkezet iroda helyiségében ve- 
j gyék át; — és midőn vásárolni jönnek köny- 
I vecskéiket hozzák magukkal, hogy azon ösz- 

szeget, melyet a pénztárnál fizetniük kell a 
vásárolt cikkek áraként: a kiszolgáló szemé- 
zet beírhassa.—Ezt minden egyes alkalom­
mal a tagok, a kiszolgáló személyzettől ok­
vetlen követeljék meg. Akik a könyvecskéi­
ket nem hozzák magukkal és úgy vásárolnak 
illetve fizetnek a pénztárnál azok az összeg 
utólagos beírását nem követelhetik.

Az igazgatósig.

on ez
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák-felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér- 
neműek legszebben tisztittatnak a leg- 

jutányosabb árak mellett
Bj/áp és főnzlet Debrecen, Arany tönos-u. 10. 
Fióküzletei!: Hatthányi-u. I. és Csapón 17.

Telefon: 70S szám.

Közgazdaság.

Nélkülözhetetlen könyv minden szőlős- és 
pincegazda részére.

Ára díszes vászonkötésben kor. 20 fill.
Hogyan fokozzuk a tavaszi ka­

lászosok termését? A tavaszi kalászosok 
valósággal mostoha gyermekei a gazdának. 
Soha se vet a gazd-" olyan földbe zabot, 
árpát vagy tavasz búzát a mely istálló trá­
gyát kapott. Pedig cek a növények is na­
gyon hálásak a jó trágyás föld iránt. A fris­
sen trágyázott földben az árpa meg a zab is 
igen nagy termést ad és sokszorosan fizeti 
vissza a trágya árát. Csakhogy persze nincs 
a gazdának annyi trágyája hogy a kapás nö­
vények alá is, meg a tavaszi növények alá 
is istálló trágyát adhasson. De nem is szűk 
séges feltétlenül istálló trágyát adni, mert a 
helyesen alkalmazott műtrágyákkal akár a ta­
vasz búza, akár az árpa, akár a zab termé­
sét 2-3 métermázsával, sőt többel is lehet fo­
kozni. Az ásványi trágyák kiszórásának azon­
ban már most a tél folyamán van ideje, mert 
minnél korábban szórjuk ki vetés előtt, annál 
nagyobb lesz termésfokoző hatásuk. Agyagos, 
vályogos, kötött talajra k. holdanként 150 kg. 
szuperfoszfátot kell kiszórni január-februárban 
hómentes időben és befogasolni. Homok ta­
lajokra 200 kg. káliszupertoszfátot kell ugyan­
csak ilyenkor kiszórni és befogasolni. Ameny- 
nyiben az illető talaj már 6—8 év óta nem ka­
pott istállótrágyát, egymagában a szuperfoszfát­
tal nem érünk el elegendő nagy terméstöbbletet, 
mert a talajból egy fontos növényi tápláló 
anyag, a nitrogén is hiányzik. Ennek a pót 
lásáról is kell tehát gondoskodni olyan módon, 
hogy márciusban a már épen kikelt vetésre 
rászórunk 30—40 kg. chilisalétromot kat. hol- 
danként, mindig csak a déli, vagy a délutáni 
órákban, a mikor a növényzet sem esőtől, 
sem harmattól nem nedves. Hogy e csekély 
mennyiségű chilisalétrom trágyát egyenletesen 
tudjuk elszórni, keverni kell azt ugyanolyan 
súlyú száraz homokkal. A szuperfoszfát, ille­
tőleg káliszuperfoszfát és chilisalétrommal 
mind azt a növényi tápláló anyagot megadtuk 
a talajnak a melyre a növényzetnek gyorsabb 
fejlődése céljából szüksége van és igy egész 
biztosan számíthatunk arra, hogy a termés­
többlet nemcsak a műtrágya árát téríti meg, 
de jelentékeny hasznunk is lesz belőle.

A szecskavágógép üzeme a Curia 
most hozott elvi határozata szerint különös 
veszélylyel járó üzemnek tekintendő.

teír

Magyarország legnagyobb és legelterjedtebb 
szőlészeti szaklapja a

BORÁSZATI LAPOK
mely újévtől kezdve 6-ik évfolyamban hetenként 
jelenik meg igen bő és változatos tartalommal.

Ezen szaklap, mely nemcsak a magyar, de a 
külföldi és borászati viszonyokat ismerteti a legsok­
oldalúbb és legtartalmasabb szőlészeti újság, mely 
minden más szaklap olvasását fölöslegessé teszi.

A „BORÁSZATI L4POK“-nak
minden előfizetője évenként négy nagy színes mfi- 

j mellékletet kap, valamely szőlófaj hű képét. Kéthe- 
\ lenként ingyenes mellékletként veszik az előfizetők 

a .Gazdasági Tanácsadó“ c. lapot, mely a mezőgaz­
daság, állattenyésztés, baromfi-, méhtenyésztés, ker­
tészet, gyümölcsészet, háztartás stb. köréből vesz 
közleményeit

Laptulajdonos: dr. Baross Endre. 
Szerkesztésért és kiadásért felel: dr. Drucker

Jenő.
A lap előfizetési ára: Egész évre 16 korona, 

félévre 8 korona, negyedévre 4 korona.
Mutatványszámot 3 héten át készséggel küld 

a Borászati Lapok kiadóhivatala Budapest, IX. kér. 
I Üllöi-ut 25.

Ugyanitt beszerezhető a .Borászati Zsebnaptár* 
i az 1914. évre.

■------------------------------- E
Legfinomabb ppjuszöveteb,
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

Kupfer Jársánal
DEBRECEN,

Széchenyi-utca 1 sz. alatt.
■— ■ ■

Termény-árak.
1913. évi december 27-én.

Búza — — — — — 21 K — f.
Kétszeres — — — — 17 K 60 f.
Rozs - - - - — 15 K 60 f.
Árpa — — — — - 12 K — f
Tengeri uj szemes— — — 11 K — l

férfi-, női- 
és gyermek
iskola

dús választékban 
és legolcsóbb árak­
ban szerezhető be a

Központi cipő nagyáruházban. Debrecen 52TVX
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VEGYES.

Az én utam ....
Az én útam nem a Te útad,
Örökre szétválnak azok úgy lehet, 
Lehet, hogy meg sem tudod soha, 
Hogy milyen nagyon szerettelek.

Az én útam nem a Te utad,
Rózsás a Tied, az enyim rögös,
Te feletted mosojgó az ég,
Az én egem fénytelen, közös.

Óh miért is néztem egedre? .... 
Azóta sötétebb a homály nekem,
A rög is jobban megvérzi a lábam 
És forró könyektől nedves a szemem.

Én a Bánat gyermeke vagyok,
Elfáradt szemem fényt hiába kutat,
Óh miért is néztem egedre ? . . .
Hisz az én útam nem a Te útad,

— ae. —
A karcsúság titka.
— Tanács a menyecskéknek. —
A tűrhetetlen élelmiszer uzsora, a 

piaci drágaság ntm fog megmenteni ben­
nünket az elhájasodás veszedelmétől. Mert 
az, hogy a túlságosan bő táplálkozás kö­
vérségre vezet, csak általánosságban igaz, 
tényleg azonban igen sokféle oka van az 
elhájasodásnak. Hiszen a gyomor is tilta­
kozik a tultáplálás ellen, még pedig igen 
nyomatékos argumentumokkal, étvágyta­
lansággal, emésztési zavarokkal. Tulajdon­
képpen a napi tápszermennyiségnek igen 
kis adaggal való felemelése elég ahhoz, 
hogy a hízás lassan-lassan bekövetkezzék. 
És napi öt gramm zsirosodás eredménye, 
hogy az ember testsúly tiz év alatt húsz 
kilogrammal növekszik. Sok esetben a 
testmozgás elégtelensége az elhízásra ve­
zet, mert ilyenkor nincs arányban a felvett 
táplálék és az izmokban felhasznált ener­
gia. Végül érdekes, de igen ritka esete az 
elhízásnak, amikor a test nem képes fel­
dolgozni a felhalmozódott zsírrétegeket. Az 
elhízásnak ez a neme renedesen elégtelen 
anyagcsere után következik be.

A mérsékelt testesség nem épen sze­
rencsétlenség, sőt a kövérkés, gömbölyű 
nő például a bécsi szépségideál. De hasz­
nos is egy kis zsírréteg, különösen a 
szükség napjaiban, betegség idején, amikor 
van miből lesoványodni s az ember nem 
vészit annyit izomerejéből. A túlságos kö­
vérség azonban fölöttébb kellemetlen, s 
azért nem árt egy kis elővigyázat. A nor­
mális testalkatú embernek sohasem kell 
több kilogrammot nyomnia, mint ahány 
centiméterrel haladja meg testmagassága 
az egy métert. A nőknél valamivel több is 
lehet a testsúly. így például egy százhetven 
centiméter magas férfinál hetven kilogramm 
a leghelyesebb súlyarány. Már elhízásról 
beszélhetünk, hogy ha ezt tiz vagy tizenöt 
kilogrammal meghaladja.

A túlságos zsirfélhalmozódás nem 
megvetendő veszélyeket rejt magában. A 
szív munkája egyre nő, ennek következté­

ben a véredények is erősen igénybe vétet­
nek s csakhamar elvesztik rugalmasságu­
kat. Ezért áll be könnyebben a kövér em­
bereknél az érelmeszesedés, köszvény és 
cukorbetegség. A zsírpárnák megneheziiik 
a mellkas mozgását, a tüdő kitágulusát, 
szenved tehát a tüdő, nem jut elég oxigén 
a vérbe, amelynek hiányát rövidesen érzi 
az egész test.

Hogyan kerüljük el a testsúlynak nem 
kívánatos megnövekedését és ennek káros 
következményeit? Nos mindenekelőtt kevés 
szénhidrátot! Kevés édességet, tésztát, ke­
vés sört, általában szeszes italt. A sová- 
nyodni szándékozók étlapján lehetőleg csak 
sovány hús szerepeljen, firiss salátával, 
sült burgonyával, gyümölcscsel. A zsíros 
ételek, édes tészták és az alkohol számü- 
zendők. És. a mi fő: sok mozgás. Minden 
reggel legalább tiz másodpercet fordítsunk 
torna gyakorlatokra. Jó szolgálatokat tesz 
az evezés és úszás, a legkevesebbet ér még 
a soványodás szempontjából a kerékpá­
rozás.

A kávéházban ülő nők rendesen el­
híznak, mert embertársaik szapulása nem 
számit gymastikának és a pukkadozás, 
hogy a másik dámának kócsagiollasabb a 
kalapja a mi eléggé csodálható, különben 
nem snványit.

CSARNOK.

A csodaszer.
f Irta: Battyan f^adó.

Hol töltötte a nyarat ? — kérdi tőlem 
ez is, az is és szinte látom ajkán a kaján 
mosolyt minden kérdezősködőnek az ar­
cán, mikor harsányan és erélyesen kije­
lentem, hogy sehol, azaz odahaza.

Pedig úgy van. Én sem a Balaton 
háborgását nem hallgattam az idén, sem 
a magas Tátra ormairól nem lógattam le 
a lábamat, hanem szép csendesen otthon 
csücsültem és kellő hidegvérrel fogadtam 
a végrehajtók, hitelezők és egyéb rendes 
vendégeim látogatását.

A dolog magyarázata pedig rendkívül 
egyszerű és világos, nem mentem sehova, 
mert egész nyáron olyan fogfájás gyötört, 
hogy öröm volt nézni.

De ez még semmi, a fogfájással ma­
gával még ellettem volna. Hanem az a 
sok kúra, ami e fájdalommal kapcsolatban 
volt, az a rengeteg sok háziszer és csoda­
szer, mellyel főnököm anyósától kezdve 
egészen a csizmapucoló egyén nagynénjéig 
mindenki részesített, szinte teljesen meg­
őrjített. (Kérem ne mondják, hogy vesz- 
s'zük észre tárcájából, merj ez igen kopott 
vicc lenne, azok felhasználása pedig kizá­
rólag a kabaré költők és írók szaba­
dalma.

De hát hadd meséljem el szép sorjá­
ban történetemet.

Mikor Samu bácsi meglátogatott, 
épen vizes borogatást illesztettem arcom

azon felére, melyen a fájó fog sajgott. il­
letve a sajgó fog fájt. Mint a régi novel!* 
Írók mondanák, a vizes borogatást meg­
látni, kezeit összecsapni és kétségbeesett 
jajveszékelésbe kitörni, rzeretett bácsikám- 
nál egy pillanat műve volt.

— Te szerencsétlen! -- mondá, — 
hát nem tudod, hogy a fogfájás ellen csak 
a száraz melegség ad mentséget?

Ezt ugyan nem tudtam eddig, de tu­
domásul vettem intelmét és rögtön hozzá­
fogtam meleg tányérok felrakásához.

Ez ellen megint suszteremnek volt 
kifogása, ki az 1896-ban készült kiállítási 
cipőket jött inkasszálni és akinek véle­
ménye szerint csakis szesszel való bedör- 
zsölés segíthet fájdalmaimon.

Jó legyen. A szesz szépen csípett egy 
napig, két napig, (azt hitte talán a sze­
gény, hogy Caruso a majom ketrec előtt) 
de amikor már harmadik napja is türel­
mesen csipegetett, kijelentettem, hogy én 
nem vagyok majomketrec és a szesz ke­
zeléssel abbahagytam. Épen jókor, hogy 
bérmaapám intelmeire hallgassak, aki sze­
rint egyesegyedül petroleum segíthet raj­
tam. Egy hétig petroleumkurát használtam 
és ekkora már olyan szagom volt, mint 
egy vegyeskereskedésnek és ellenállhatat­
lan vágyat éreztem valami jófajtáju kanóc 
elfogyasztása iránt.

Mivel azonban ilyen mélyre nem 
akartam süjedni, zsályalevél teához folya 
módiam és meglehetős eredménnyel, — 
amennyiben a zsályalevélszedést, mint há­
ziipari foglalkozást igen szépen fellenditet 
tem. Mivel azonban jelenleg nem iparpár 
tolás, hanem fogfájás rohamokban szén 
ved tem, mégis célszerűbbnek tartottal! 
Blahacsek urnák, házmesteremnek taná 
csát megfogadni, ki szerint boldogult nagy 
mamájának is csak papirolaj segített min-' 
dig, ha fájt a foga:

— Mi sem egyszerűbb, — hörögtem 
magamban és csinos zacskókat sodom 
újságpapírból, meggyujtottam őket és vi­
dáman kanalaztam tányéromba lecsapódd 
papirolajat, melyről eddig mindig azt hit­
tem, hogy korom. Most már csakúgy a. 
olyan illatom volt, mint egy óceánjáró te 
herhajónak és illatosabb szerek után néz 
tem. Ezek között a legmegfelelőbb a szék 
füszeg volt, mely ugyan egy cseppet sen 
használt, de legalább azt a hitet keltett 
bennem, hogy Ceylon illatos berkeiben sé 
tálgatok.

Még megfogadtam a szemetes, (azza 
minden áldott nap reggel találkozom) 
pereces, a levélhordó és a mosogatóasszon, 
tanácsait, de miután n indez eredménynél 
kül való volt, a szintén tanácsot osztogat 
vicét pofon legyintettem és elhatároztam 
hogy most már minden kezeléssel felha 
gyök, miután úgy sem lesz többé a nyűt 
vonóból bot. Ennek ugyan nincs semm 
értelme, de legalább szépen hangzik. 
Azonban a közmondás szerint ember tér 
vez, Isten végez. Alig hogy kilépek az ut 
cára, hatalmas plakát ötlik a szemembe

átmeneti kabátok, férfi, 
fiú és 
gyermek

a rossz viszonyok miatt 
mélyen leszállított ára­
kon szerezhetők be most

Grüníeld Adolf és Tsa ruhaáruházában Debrecen, "ÜST
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„Ha fáj a foga, küldjön be bélyegek­
ben tiz darab tízfillérest postarestante“ 
„Blöff jelige alá és kezeskedem arról, olyan 
szert kap, hogy többé sohase fáj a foga“.

Természetesen azonnal feladtam a 
pénzt. (Véletlenül volt annyi) és ime, csaku­
gyan harmadnapra rá megjön a csodaszer. 
Egyszerű kis fekete por. izgatottan olva­
som a mellékelt használati utasítást.

E por lőpor, vegye a szájába s 
gyújtsa meg, kezeskedem, hogy soha többé 
nem fog fogfájásba szenvedni.

És a szer csakugyan használt, olyan 
méregbe gurultam, hogy azonnal elált fo­
gam fájása.

Csakhogy addig már szerencsésen 
végére jártam szabadságomnak is s szépen 
bevonultam hivatalomba.

Fohász.
Irta: Veress Imre.

A .Jótékony Nőegyesület* és a református egyház 
adományából felruházott gyermekek ünnepélyén 

elszavalta: Szabó Ilonka.

E széles világon oly változó minden . . . 
Csak a te jóságod állandó egyedül 
Nagyhatalmú Isten.

Míg a virág elhull és elmúlik a nyár,
A te nagy irgalmad, a te szent kegyelmed 
Uj betelésre vár.

Ált-ást osztogató két kezedet áldja 
Ez a már, már csüggedt, de most megvi­

gasztalt.]
Sok szegény, sok árva.

H; Iájuk felrepül, fel a magas égig, 
hí «így küidtéi a földre szerető sziveket, 
Gjógyitó — irt nékik.

H‘ gy vannak még, akik megszánják az árvát 
É( mig orcáikról a könnyüt letörlik:
A keblükre zárják.

H»gy vannak még, akik ápolják a gyomot, 
A lit büszke tölgyek feltörő serege 
A utszélre nyomott

C 1 Atyánk! Istene minden szépnek, jónak, 
1{ tzságod szerint adj méltó jutalmat 
A oltalmazóknak.

f rt azok érdemlik igazán a babért,
/ ik e szeretet oltárán áldoznak 
i elnyomottakért.

IRODALOM.
A „Darwin“. Dr. Ftilöp Zsigmond 

népszerű természettudományi folyóriatának de­
cember 15-i, karácsonyi száma úgy tartalom­
ban, mint kiállításban az]eddigiekhez képestis 
meglepően gazdag. Az első cikkben Carrel, 
a világhírű amerikai életbuvár maga ismerteti 
a legjobb, szenzációs kísérleteit. De nem 
kevésbbé érbekesek a többi cikkek: Dr. Szi- 
lády Zoltán: Az elefántok családja; Dr. Ge- 
recze Péter: A tököli sírok; Dr. Pécsi István: 
A fogrendezés: Dr. Fülöp Zsigmond: Hamis 
prémek felismerése; Újabb adatok a varázs­
vessző-probléma megoldásához; A rádium 
uj verseny társa; Talajmüvelés robanó szerek­
kel ; A csilagászat gyermekkorából; A párisi 
Pasteur-intézet stb. — A kéthetenként meg­
jelenő pompás ismeretterjesztő folyóirat elő­
fizetési ára a „Darwin-Könyvtár* köteteivel 
együtt fél évre 5 kor. Mutatványszámot szí­
vesen küld a kiadóhivatal, Budapest VI., And- 
rássy-ut 60.

Zsupán Bácsi Rögtönzése. Egy vidéki vá­
rosban a Cigánybáró operettet játszották. A „ zsú­
folt ház" nagyon élvezte a sikerült előadást és kü­
lönösen a sertékereskők Zsupán szerepében jeles­
kedő komikus ért el nagy hatást minden „zaftos* 
mondásával. A derültséget egy váratlan incidens 
még inkább fokozta. Zsupán bácsi épen a hires kup­
iét énekelte, hogy aszondja:

Az ideálom te maradsz;
Szalonna és kövér malac . . .
A mikor a földszinten felhangzik egy úriember 

elkeseredett közbeszólása:
— Az ám ! Ha tudnának még nálunk ropogós 

malacpecsenyét sütni!
Nagy nevetés követte ezt a felszólalást. Az elő­

adás megakadt. De csak pillanatra, mert Zsupán 
csakhamar feltalálta magát és e rögtönzéssel felelt.

— Tessék a „Ház tartá s“-r a előfizetni, 
j Ebből mindenki megtanulhatja a malacsütést, sonka- 
; pácolást és még sok-sok egyebet is ! Mutatvány- 
I számot ingyen kaphat a Háztartás kiadóhivatalában,
! Budapest II., Margit-kőrut 5/b

— A jelenlevő nők zajos tapssal fejezték ki 
: helyeslésüket.

„ Vasárnapi XJjság„ karácsonyi számával 
kapják az előfizetők a rendkívül díszes kiállítású 
albumot, mely Székely Bertalan, nagy művészünk 
tiz remek festményét adja pompás kivitelű színes 
másolatban, Gerő Ödön szövegével. Az újévkor 
belépő uj előfizetők is ingyen kapják. A karácsonyi 
szám ezenkívül is igen gazdag és becses tartalom­
mal jelent meg: Rákosi Viktor, Kaffka Margit, 

i Krudi Gyula, Ady Endre, Rudnyánszky Gyula, Er­
dős Renée, Grazia Deiedda Írtak szépirodalmi köz­
leményeket, melyekhez kiváló magyar művészek raj- 

, zoltak szép illusztrácziókat; pompás képek mutatják 
be Szép Ernő Az egyszeri királyfi-jának előadását a

Nemzeti Színházban, a mozgóposta karácsonykor 
oly mozgalmas életét Takáts Sándor régi magyar 
karikatúrákat mutat be, egy képsorozat a buda­
pesti szabadságszobor kivitelre elfogadott min­
táit — A „Vasárnapi Újság* előfizetési ára negyed­
évre öt korona, a „Világkrónikáival együt hat koro­
na. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság* kiadóhivata­
lában (Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz.). Ugyan­
itt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 
fillér.

Szerkesztői üzenetek.

V. Levelét vettük s szívesen látjuk munkatár­
sunk sorában az ismert feltételek mellett.

Legyen szerencsénk.
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Hirdetmény.
A III. oszt. kereseti adó alá tartozó jöve­

delmek bevallása tárgyában.
Az adózók kötelesek 1914. évi január 

20-ig üzletök, vállalatuk, vagy egyebb ha­
szonhajtó foglalkozásuk után az adóévet 
megelőző három évi, vagy ha az üzlet, 
vállalat vagy foglalkozás annyi év óta még 
fenn nem állana az annak megkezdésétől 
számított időre eső tiszta kereseti ■ nyere­
ményt bevallani.

Aki több vállalatokból, kereset, illető­
leg jövedelem forrásból húz jövedelmet, 
köteles minden egyes vállalatról, üzletről 
vagy keresetről külön vallomást adni.*

A III. oszt. kereseti adó vallomást 
ivek a városi adóügyosztály által ingyen 
szolgáltatnak ki.

Azon adózók kik vallomásukba valót­
lan adatakat vesznek, vagy vétetnek fel, 
vagy jövedelem forrásukat eltitkolják, jö­
vedéki kihágás miatt az 1909. évi XI. t.-c. 
93. §-a értelmében bünteltetnek.

Hajdúszoboszló 1913. dec. 17.
Székely József 

aü. jegyző.

ló ruhához jó szappant 
használjunh!

inomabb fehérneműjének, drága lepe- 
őinek, finom csipkéinek és ! önzései 
ek mosásához csakis tiszta, jó szap- 
ant használjon. Győződjön meg róla, 
agy az igazán kitűnő szappan hasz- 
álata milyen előnyös. A saját érdeké­
én kérjük, hogy az összes szappanok 
őzül a legjobbat a Schicht „Szár­
as“ mosószappant vásárolja Az ön 
íztartásában semmi sem olyan rossz, 
ogy azt közönséges szappannal kel­
me mosnia. Mosson mindent Schicht 
Szarvas* mosószappannal, mert 
tgnagyobb kiadóssága folytán ez a 

legolcsóbb szappan.

I v I f
MM!

Schicht szappannal!
A ruha kétszer olyan sokáig fog eltar­
tani mint azelőtt és még akkor is olyan 
lesz, mintha teljesen uj volna. A Schicht 
„Szarvas“ mosószappan nemcsak 
hogy a szennyet távolítja el, hanem 
konzerválja a szövetet és a színeknek 
uj fényt és uj kinézést kölcsönöz. 
Meggátolja, hogy a ruha a mosásnál 
összemenjen, vagy szétessék s ez an­
nak tulajdonítható, hogy ezen szappan 
hideg vízben is teljesen feloldódik és 

vele könnyen moshatunk. 
Ügyeljünk a Schicht névre és a 
„Szarvas“ jegyre, mely minden dara­

bon látható.
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8138
1915

Hirdetmény.
A tőkekamat és járadékadó alá tartozó 

jövedelmek bevallása tárgyában. 
Felhivatnak az adózók, hogy az 1914. 

évi adókivetésre vonatkozólag a tókeka- 
mat és járadékadó alá tartozó jövedelme­
ikről a vaílomási ivüket az 1914. évi ja­
nuár hó 20-ig bezáró'ag a városi adóhiva­
talnál nyújtsák be.

Azon adózók, kik tőkekamat és jára­
dékadó alá eső jövedelem forrásukat el­
titkolják, vagy vaílomási ivükbe az állam- 
kincstár megrövidítése céljából valótlan 
adatokat vesznek fel, jövedéki kihágást kö­
vetnek el s ezért az 1909. évi XI. t.-c. 93. 
§-a szerint bűntetteinek.

Hajdúszoboszló, 1913. dec. 17.
Székely József 

aü. jegyző.

8238
1913.

Hirdetmény
IV. oszt. kér. alá tartozó jövedelmek 

bevallása tárgyában.
Felhivatnak azon adózók, kiknek lV-ed 

osztályú kereseti adó alá tartozó jövedel­
mük van, hogy az 1914. évre vonatkozó 
IV-ed oszt. kereseti adó vaílomási ivüket 
az 1914. év január hó 20-ik napjáig a vá­
rosi adóhivatalnál nyújtsák be.

A kereseti adó IV-ik osztályába tar-

7882
1913

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1913. évi 

Országos betegápoiási pótadó kivetési lajst­
romot 1913. évi december hó 23-tól 1913. 
évi december hó 30-ig terjedő 8 napon át 
a városháza adóügyi jegyzői irodájában 
(földszint 7 sz.) közszemlére kiteszem.

Felhívom az adózókat, hogy azt a 
közszemle ideje alatt tekintsék meg s 
esetleges észrevételeiket tegyék meg.

Hajdúszoboszlón, 1913. december hó 
22 napján.

Székely József
aü. jegyző.

8041
1913 szám-

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1913. évi 

11. oszt. keresetadó kivetési pótlajstromot 
1913. év december hó 23-tól 1913. évi de­
cember hó 30-ig terjedő 8 napon át a vá­
rosháza adóügyi jegyzői irodájában (föld­
szint 7 szám) közszemlére kitettem.

Felhívom az adózókat, hogy azt a 
közszemle ideje alatt tekintsék meg, s 
esetleges észrevételeiket tegyék meg.

Hajdúszoboszlón, 1913. évi december 
hó 22-én.

Székely József
aü. jegyző.

Értesítés.

pénzügyigazgatóság, ha hitelt érdemlőleg 
igazoltatik, hogy a késedelem elháríthatat­
lan akadály miatt történt.

Azok akik az államkincstár megkáro­
sítása céljából hamis adatokat vallanak be, 
jövedéki kihágást követnek el s az 1909. 
évi XI t.-c. 93. §-a értelmében bűntetteinek. 

Hajdúszoboszló 1911. dec. 17.
Székely József 

aü. jegyző.

1 —B

A szövetkezetben
! Thea süteményei!, Tea raj, Locoum füge,

! Malaga szőlő, Berüek datolya, Narancs, 
Szalon cuhor, továbbá Naptárak, asz­

tali lámpák nagy választékban 
kaphatók.

MIELŐTT SZŐLŐ VESSZŐT,
SZŐLŐOLTVÁNYT,

— BORT,—
I gyümölcs és díszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely min­
denkire nézve sok hasznos tudnivalót 
tart lmaz. Pontos cim :

Szűcs Sándor Fia
toznak az állandó fizetést, nyug. kegy, vagy 
tisztelet dijat huzó köz- és magán tisztvi­
selők és alkalmazottak, tisztviselők, hiva­
talnokok, lelkészek, tanárok, tanítók, neve­
lők, nyug, vagy kegy dijat huzó özvegyek, 
állandó alkalmazásban levő üzletvezetők, a 
80 koronánál több havi dijat huzó segédek, 
segédmunkások és hivatalszolgák stb.

Az adókötelesek az összes rendes fi­
zetést nyug-, kegy-, vagy tiszteletdijat és 
mindazon járandóságokat, melyeket az ál­
lásukkal egybekötött bármily néven neve­
zendő szolgálatuk tejében akár készpénz­
ben, akár termesztményekben, vagy egyébb 
járulékokban élveznek, vallomásukba fel­
venni tartoznak.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok tisztviselői vallomást adni nem 
kötelesek, mert ezek illetményeit az illető 
vállalatok tartoznak bevallani.

A IV. oszt. kereseti adó alá tartozó 
járandóságoknak be nem vallása, vagy a 
vallomás! ívből részbeni kihagyása jöve­
déki kihágást képez, melynek birsága 1—8 
szór annyi, mint amily összeggel az eltit­
kolás folytán az államkincstár megkárosit- 
tatott.

A IV. oszt. kereseti adó vaílomási iv 
nyomtatványok a városi adóügyosztály ál­
tal ingyen szolgáltatnak ki az ez iránt je­
lentkezőknek.

Hajdúszoboszló, 1913. dec. 17.
Székely József

aü. jegyző.

A mai naptól kezdve kötelezettség 
nélkül az alább irt árakat fizetem a bőrötért i

drb. I só oszt. ökörbőr 50 K f. 1
„ „ tehénbőr 30 K -

„ II. 25 K -
„ I-ső „ egyéven telüli 15 K -
,, „ „ ló bőr 15 K -
„ „ „ purzsabőr 5 K —

„ „ birkabőr 3 K -
„ „ „ nyulbőr 80„ „ ,, IIJUIUUI

Kérem az eladók b. pártfogását.
Tisztelettel:

Fülöp Hermann.

8238
1913

Hirdetmény.
A föld és házbirtok után járó általá­

nos jövedelmi pótadónál számitásba veendő 
kamatterhek bevallása tárgyában.

Felhivatnak az adózók, hogy az 1914. 
évre kivetendő általános jövedelmi pótadó- 
jok csökkentése céljából a föld, vagy ház­
birtokukra telekkönyvileg is bekebelezett 
adósságukra vonatkozó úgynevezett teher- 
valomási ivüket az 1914. évi január hó 
12 tői 31-ig bezárólag a városi adóhiva­
talnál beadhatják.

E határidő után és jelesül 1914. 
október 15 ig benyújtandó vallamásokat 
már csak igazolási kérelem utján s csak 
az esetben fog figyelembe vétetni a kir.

sz'i'őoltványtelep és bortermelő r. t.
BIHARDIÓSZEG.

BRÁDI-féle
GYOMOR CSEPPEK
Ezelőtt Máriacelli cscppeh
Több, mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhe­
tetlenek minden háztartásban. 
E cseppeknek utolérhetetlenül 
jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyo- 
morrontás. gyomorégés, székre­
kedés, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór, 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg 1 K 60 
fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 K 40 fillér. 3 nagy üveg 
4 K 80 fillér beküldésé után 

, küld franko:
BRAD1 K. gyógyszer- 
tára a Magyar Király­
hoz Bécs, 1. Fleiscs- 

markt 2. Depot 5.
Üg>éljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra 
s az aláírásra, mely az oldalt levő kép má­
solata és utasítsunk vissza minden utánzatot

ZZt-ttí/y-

Üti™

, papok, tanítók véleményé a SIR0LI1 „Roche“-röl
A légzőszervek megbetegedéseinél.

K. S. udvari operaénekes.
Erősen köhögtem és Dr. S. ur rendelére Slr<M * 
„R o c h e“-t használtam — A siker fényes X**x

R.Sp. plébános W-ben (Elszász).
Tüdóhurutomat a S I r o I in „Roche“ igen gyorsan 
enyhítette és a gyógyulás rövid Idő alatt állott he. |1

H. B. énekművész Z.-ben.
A Sirolin „Rocheu több mini 1 év óta nagy­
szerű szolgálatokat tesz. A nagyközönség Ügyeimét a kitűnő szerre egy szaklapban lel logom hívni.

L. Sch. tanító, C.-L.-ben.
Gyakori és makacs gégebajban szenvedtem.
A Sirolin „Roche“ enyhített szeenvedése- 
meL A szernek étvágygerjesztő hatása is van*

Influenzánál, asthmánál, tüdőbajoknál a Sirolin „Roche“ nélkülözhetetm 
háziszer, hatása erősítő a tüdőre és az egész szervezetre. A Sirolin „Roch“- 
nak pompás ize van és különösen alkalmas óvatossági kúrákra. Sirdn 

„Roche“-t minden gyógyszertárban kapni.
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Budapest, III. Zsigmond-u. 3840
Telefon 130—35.

6 percnyire a nyugoti és déli 
vasút pályaudvaroktól,

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. ^tmán^na^^kaímlzLTvá^eije^en újonnan8 ipmt 
hat emeletes szálloda 250 szobával. -^-™®íi^Si,0,nL^zEt,í; «m,

GRAND
HOTEL ESPLANADE NAGY 

SZÁLLODA I
IXCZUUIUI , —

berendezett OLUUCivcii» villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó

Elsőrangú étterem és kávéhái.
Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdózók- I Villamos közlekedés minden irányban - Mér- I Szives párt paj|aj ^zgato
nek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. | sekelt polgári árak. —Un és női fodrász a hazban. I fogást kér túl j

»I ■mi 'itirr- r:/.- - i

G as el i n-lámpá k 
Benzin-lámpák, 
Függő-izzó fényégők 
Benzol-erős fényé­

gők,
Adolux-léggáz-ké 

szülékek
mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény­

erőssége kb. 100 gyertyafény. 
Csillárok, lámpások, ámpolnák, viharégők. 

Képes árjegyzék bérmentve.
Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebr. A. & O. Huff« 
Berlin, SW. 61-u. 12.

Johanniter Strasse 11.
Császári és királyi udvari szállítók.

Bor eladás.
VERES LAJOS Aranykakas cimii korcs­
májában üveges borok a kővetkező áron 

kaphatók:
Pezsgő 5—6 K Veresbor i K 68 f.
Leányka — 2 „ Ó rizling 1 „ 28 „
Rizling — 2 „ Ómuskatályl „ 20 „
Magyarádi 2 , Ó siller 1 . — „
Egri veres 2 „ Édes must 1 „ — *
Malaga — 2 „ Uj rizling 64— 80 „

Női, férfi és gyermek zsebken­
dők, harisnyák, női angol­
sálak, utazó plädek, kocsi- 
takarók, minden faj papla­
nok, csipkés, ajour és madeira 
középabroszok, futók és 

más alkalmas karácsonyi

ajándék tárgyak
legnagyobb választékban

Kardos László
. I

vászon, fehérnemű,menyasszonyi ; 
kelengye nagykereskedésében. 
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Olcsó tűzifa beszerzés.
I. oszt bükkhasábfa 10.000 kg.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 200 K 

I. oszt. cserhasábfa 10 000 kg.-ként 
a szoboszlói állomosra szállítva 190 K 

I. oszt. bükkdorong 10.000 k.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 170 K 

il. oszt. bükkdorong 10.000 kg.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 160 K 

A fenti tűzifa megrendelhető:

Sebestyén Testvérek
fakereskedőknél,

KARCAGON.

Tangó és Twostepp tánctanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem a tisztelt úri 

és hölgyközönséget, hogy alkalmam volt 
Budapesten a Mazzantini és Pitnich Hen­
rik operaházi baletmester urak Tangó és 
Twostepp szalon-táncok tanfolyamán részt 
venni, és a tanítási módot elsajátítani.

Ennek folytán 1914. január 1-én a 
Kossuth-kör helyiségében tánciskolát nyitok, 
hol ezen táncokat is tanitani fogom.

Házaknál kívánatra privát órát adok.
Tisztelettel: 

Spitz József 
a magasabb táncmű­

vészet okleveles 
tánctanára.

Kovács Gyula & Tsa
női És gyermek felöltök divatterme
k.n «aw Piac-utca 55.© D T 0 C0H, Hungária mellett.

Kz újéul vásár
I megkezdődött.

A t. hölgyközönség szives figyelmébe 
' ajánljuk saját gyártmányú $0 legdivato­

sabb bel- és külföldi szövetekből, eredeti
Párisi és berlini modelek után készült

női leány és gyermek felöltőinket.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy az eddigi gyári áru helyett jobb mi­
nőségű szövetekből szebb és jobb munká­
val kiállítva 25-30 százalékkal olcsóbb ára­
kon szolgálhatjuk. Ezen hazai ipart elősegí­
tő törekvéseinkben pártfogolni méltóztassék.

Az őszi és téli idény újdonságai
női felöltők, leány és gyermek kabátok,
plüsch és szőrme kabátok, costömök, pongyolák,
divat biflázok m“T felöltök,
costümők a legrövidebb idő alatt, mérték­
utáni saját műtermeinkben készülnek.
Női, leány balannba legolcsóbb' , 
és gyermek nulU|IIIKI szabott árakon

óh jaj! I Köhögés, rekedtség | ÉLJEN1 I

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izűek Doboza 1 és 2 K.

j Próba doboz 50 fillér. | <
Megfojt ez az át- kapható gyógytárakban és dro- Egger mellpasztilla 
kOZOtt köhögés! gériákban. Gyár és főszétkül- csakhamar meggyógyitott!

dési hely: EGGER A.
FIA, cs. és kir. udv. szállító

B É C S.
Kapható: Hajdúszoboszlón dr. Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán: Boross Illés

gyógyszerész uraknál.

Sérvben szenvedők biza­
lommal fordulhatnak Schön Sándor

keztyű, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

7/7#

• /legjobb ét a legtartósabb drótszálas 
i.«w gróf Tállal 75•/•

aapaan villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MA6YAR SKMEIS-SCHUCKHIT-MÖVEK-iW, kdipest, VI, Teríz-karvt 3ci Byir-vtcu 13.
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Alkalmi vásár dec. 31-ig.

Molitsr Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divattermében
Debrecen,

Főtér városháza épületében. 
Telefon: 73 szám.

A téli divat legszebb újdonságai 
megérkeztek:

Hői és felöltők.
Gyapjú kosztüm 

és ruha
szövetek.

Brocát selyem 
és crepe

szövetek.

Kosztüm-posztók.
Szőrme áruk és bundák 
mérsékelt árakban.

Múlt idényből viszamaradt
dieatszöeeíeh és női felöltők,
félárban kaphatók.

Kékre festett 
kirakat.

Vigyázz!

Az újévi vásár
megkezdődött.

Karácsonyi ajándékoknak valók a 
legjutányosabb árban beszerez- 

hetők.

K f.
1 drb. finom selyem schal 1 60
1 „ diszkötény - 70
1 „ sehal kendő 2 70
1 mtr. bársony 1 50
1 „ blouse kelme - 20
1 » dölén - 34

Paplanok, hencsertakarók, ógygar- 
niturák, vásznak, siffonok, mosó­
áruk, csipkék, díszek, harisnyák, 

lélekmelegitők.
Kostüm kelmében óriási választék. 
Mintás és selyem bársony 1 mtr. 
1 K 50 f. Vissza maradt nyári 

áruk stb.

Molnár ÄSS!
Debrecenben, Kossuth és Batthy­
ányi-u. sarok, színházzal szemben.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól :
Valódi Stern

Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól ! 
{Maria védjegyű

THOMASSALAK
a legiobb-és legolcsóbb foszforsavas műtrágya
Csak a ------ d»n s ere­
kor való- ^pOSt0^B9|E ., . deti o om-d í, ha ■£ Írnom
ilyen B*; ««toe zar van
zsákban aár k rajta.

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk!

Minden 
zsák tar­
talomjel­
zéssel van 
ellátva!

Kalmár Vilmos
a Thomasphospliatfabriken BERLIN. Vezér- 
képviselője Budapest, VI. Andrássy-ut 49 — 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjük a vásárlókat 1

Meny asszon vi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá­

nyosabb szabott árakban. 
Színes bocai-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plösch, bársony és 
berlini kendők.

Szines kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

Fekete és szines divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és ko. 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejti 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház 
Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Pernyéz Dezső
malomconstrueteur

Debrecen, Batthpnyi-utca 10. Teiefon: ÍZ—W.
Foglalkozik: Teljesen önműködő au- 

omatikus üzemi, magas, félmagas és sima 
őrlő, búza és rozs malmokkal, valamint viz- 
nyomásu olajsajtok, köleskása hántolok, gaz­
dasági és daráló malmok, önműködő liszt 
és korpa keverék, automatikus sillosok, min­
dennemű vizi kerekek, modern építkezési és 
megerősítési tervezésekkel, rekonstrukciók 
siksziták, diagrammok és speciális gépek 
megszerkesztése és berendezésével, felülvizs­
gálatok, műszaki felügyeletek, üzembe helyt' 
zések és elszámolásokkal, költségvetésekkel 
díjmentesen szolgálok.

Kívánatra személyes látogatást 
teszek.

Neubauer linos
sodponyhepités

gyára
DEBRECEN 

Ivétmalom utca 
4. szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalommal 

biró gépsodronyfonatját. mely a két 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős, egyszerű 
és díszes kapukat, ajtókat, szabadal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ^ ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros- g 
tát, szikrafogót, azonkívül -4;* 

mindenfélét v 
dr ótmunká 
a Iegjutá- í‘y 
nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

A VILÁGHÍRŰ
BOOtJUI RENDSZERŰ bounder:NYERSOLAJ. 

MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE Ä
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

------------- Telefon 12 76.--------------
l-álfkisebh nyersolajszükséglet 1 Jutányos árakl

Feltétlen jótállás! Kedvező fizetési feltételein
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket.

Újdonság! Megárkezteh az őszi és téli divatszővetek! 
9 legjutányosabb árban megrendelhetők: BULLA FERENC

férfiszabónál. Lakás: Hajdúszoboszló, VI. t. 558 sz. a szolgabirósághoz 5-ik ház, a töltés mellett
0T Ugyanott egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik. "lg|

&



Elegáns, tartós minőségű, modern szabású őszi és téli 

férfi-, fiú- és leányka-ruhákat szolid árakon vásárolhatunk 

az előnyösen ismert

nrsuMAHinr
cs. és kir. udvari és kamarai szállító

férfi-, fiú- és leányka-ruha telepénél

Debrecen, fiára 51, főpostáial szemben.
Árjegyzék kívánatra* díjtalanul küldetik.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 1913. december 28

Hsak Dp. Szelényi Liliom kenőcse (ójeli használatra) 
Liliom krémje (nappali használatra) 
Liliom szappana =======
Liliom pouderje =========

A legjobb Kozmetikai készítmények. Főraktár: Dp. Szelényi Árpád gyógyszerésznél Debrecen, 
Piac-utca 30. Kossuth patika. — Postai szállítások naponta bérmentve küldetnek.________

Megyei telefon 696. Megyei telefon 696.

Maradandó értékű újévi 
ajándékok arany ezüst és ékszernemüek-

ben. Jutányosán

Halász ékszerésznél
szerezhetők be.

Debrecenben, Piac-utca 24.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


